

巴勒斯坦和欧洲国家外交官说,为调查已故巴勒斯坦民族权力机构主席亚西尔·阿拉法特的死因,打算本月底打开位于约旦河西岸城市拉姆安拉的阿拉法特墓,提取检测样本。只是,最终能否开棺,何时开棺,迷雾重重。

阿拉法特尸检将于月底进行

当局:先签署备忘录 亲属:开棺无益于查明真相

使节:月底开棺

一名欧洲国家驻巴勒斯坦外交官本周早些时候披露,法国一个法官代表团定于月底前往拉姆安拉,可能26日打开阿拉法特的灵柩,提取样本。

瑞士洛桑大学放射物理学研究所两名专家先到阿拉法特墓勘察,会晤巴勒斯坦司法、卫生部长以及巴方阿拉法特死因调查委员会主席陶菲克·提拉维。

研究所发言人告诉媒体,阿拉法特逝世8年,而8年是捕捉放射物钋-210痕迹的最后期限,如果能在今年11月底前提取样本,有助于调查阿拉法特死因。

阿拉法特2004年11月11日在法国首都巴黎贝尔西军医院逝世,享年75岁。洛桑大学放射物理学研究所今年7月初在阿拉法特生前衣物中检测出活度足以致命的钋-210,怀疑他中毒身亡。

一些巴勒斯坦媒体报道,法国驻约旦大使馆工作人员先前同样赴拉姆安拉察看阿拉法特墓,为法方专家抵达作先期准备。

月底不可能开棺验尸。同时,提拉维强调,巴勒斯坦当局必须参与验尸,巴勒斯坦卫生部和司法部将与瑞士或法国专家密切配合。他披露,法方专家不希望巴方参与,仅同意通报调查进展。

一些巴勒斯坦媒体报道,就调查阿拉法特死因,阿拉法特的遗孀苏哈和巴勒斯坦民族权力机构互不信任,分别邀请法国专家和瑞士专家着手调查。

亲属:开棺无益

阿拉法特的遗孀苏哈申请调查丈夫死因,誓言查明真相,而阿拉法特的另一名亲属至今强烈反对。

阿拉法特的外甥纳萨尔·基德瓦认为开棺无益于查明真相。他告诉巴勒斯坦媒体记者,鉴于阿拉法特离世已经8年,他担心现在提取样本没有任何效果。

基德瓦说,阿拉法特逝世前在法国治疗时,医院提取样本,完全可以用于调查死因。另外,阿拉法特毋庸置疑系遭谋杀,现在打开灵柩是“亵渎”阿拉法特这一巴勒斯坦人的“神圣象征”。

亚西尔·阿拉法特基金会9月上旬说,基金会认定阿拉法特“接触一种当时难以确认的毒物后非正常死亡”,不需要搜集更多证据确认他死于投毒。

媒体7月报道,瑞士研究人员怀疑阿拉法特中毒身亡后,苏哈和女儿扎赫瓦向巴黎近郊楠泰尔一家法院递交诉状,称阿拉法特遭暗杀,法院决定正式调查死因。巴勒斯坦民族权力机构同意开棺验尸。

据新华社电

安倍晋三连续“逼宫” 要求野田佳彦赶紧下台

作为下届日本首相的热门人选,自民党总裁安倍晋三11月6日、7日接连“逼宫”,强烈要求首相野田佳彦赶紧下台,解散众议院,问信于民。四面楚歌的野田政权似乎无动于衷。与此同时,野田内阁支持率也降至12.1%。

日本《朝日新闻》称,安倍6日表示,野田佳彦必须在本周内做出年内解散众议院的承诺。在老挝访问的野田却重申,“不论别人说什么,都不会公布特定的解散时间”。

眼看野田无动于衷,安倍7日在东京都演讲时再次强烈批判野田政权。安倍称,野田政权的“中道”(稳健)路线是很丑陋的。他说,“没有自己的信念和哲学、政策的人们才自称‘中道’政治家,那里具有的是堕落的精神和只知道迎合大众的丑陋姿态”。

据《环球时报》

俄罗斯官员希望 克里接班希拉里出任国务卿



约翰·克里

俄罗斯外交部官员说,俄方希望美国前民主党总统候选人、联邦参议员约翰·克里接替决意卸任的希拉里·克林顿,出任美方新一届政府国务卿。

俄罗斯《生意人报》8日以一名外交官员为消息源报道,俄方“更愿意”克里,而非美国常驻联合国代表苏珊·赖斯接任国务卿。

这名官员说,俄方外交界认为赖斯“太有野心和侵略性”,如果出任国务卿,“会使莫斯科与华盛顿共事更困难”。

赖斯去年在联合国安全理事会就叙利亚危机与俄罗斯代表激烈争执。

这名消息人士补充说,俄方只是担心,美国民主党籍总统贝拉克·奥巴马可能因为害怕在国会参议院损失一个发挥重要作用的席位而不愿意提名克里。

克里现任参议院外交关系委员会主席。民主党占据参议院多数席位,但相对于共和党的优势不大。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰7日说,即使奥巴马6日赢得连任,希拉里仍打算在本届政府明年1月任期结束时卸任,会确保与继任者“顺利交接”。

据新华社电

美国打算在利比亚组建 特种部队

利比亚一支民兵武装指挥官6日说,美国官员着手在利比亚挑选人员,打算组建一支特种部队,打击极端武装。

民兵武装“利比亚之盾”指挥官法特希·奥贝迪说,大约10名驻利比亚首都的黎波里的美国官员10天前造访这支武装位于东部城市班加西的基地,打算组建特种部队。美方人员包括驻利比亚临时代办劳伦斯·波普和这支特种部队的主教官。

“这些美国人要求看看我们的基地,我们允许他们自由活动,”奥贝迪告诉路透社记者,“他们与年轻人待在一起,询问年龄、背景和所在部族的效忠对象,记录信息。他们想知道这些年轻人是否曾接受训练、接受何种训练。”

奥贝迪说:“美方要求我协助挑选大约400名19岁至25岁的年轻人,以组建特种部队。他们可能在利比亚或境外接受训练。”

路透社报道,美国可能要求这支特种部队打击极端武装人员。

据新华社电

当局:先签备忘

巴勒斯坦当局就瑞士、法国方面调查死因设置条件,开棺时间恐怕将推迟。

巴勒斯坦媒体7日援引死因调查委员会主席提拉维的话报道,开棺前,法方代表或瑞士专家必须与巴勒斯坦当局签订谅解备忘录,以获得巴方授权。

提拉维说,如果不签署备忘录,巴方“不可能允许外国代表团随意在巴勒斯坦领土访问、调查巴勒斯坦人”,“这牵涉主权”;否则,



这是个 外国愚公的故事

为圆童年梦想

他一个人

20多年垒起一座城堡

已成当地景点

一位西班牙男子耗时20多年,凭一己之力建起了一座5层楼高的中世纪风格城堡。

据美国媒体7日报道,这位名叫瑟拉芬·维拉兰的男子是一名普通的焊接工人。他从小就希望能拥有一座属于自己的中世纪城堡。但靠微薄的薪水显然难以实现梦想。因此在1977年,当时42岁的维拉兰决定,用自己的双手在平地上凭空建造一座城堡。

维拉兰先是购买了一块地,从附近的河道中收集用来建造城堡的圆石,然后将这些石头一块块地和着混凝土垒叠起来。城堡建筑计划没有任何预先设想的蓝图,城堡的模样主要依赖于维拉兰的想象,有时他也会从西班牙城堡游览手册中寻找灵感。

维拉兰耗时20多年时间,终于建成了这座5层楼高的中世纪风格城堡,取名为“洞穴城堡”。

遗憾的是,维拉兰于1998年离开了人世,当时“洞穴城堡”只完成了外部施工。内部的装修工作由他的子女们继续进行。如今,这座5层楼高的中世纪风格城堡已经成了当地的一个旅游景点。

据《法制晚报》

